

# Ахіерейскія служенія въ декабрѣ мѣсяцѣ 1911 года.

29 января, въ недѣлю мясопустную, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Пензенскій Митрофанъ совершалъ въ Крестовой церкви литургію и, по окончаніи оной, — молебенъ Господу Богу о мирѣ и прекращеніи внутреннихъ нестроений. На литургіи священ. В. Г. Соколовъ произнесъ слово.—Того же числа Преосвященный викарій Епископъ Краснослободскій Григорій совершалъ литургію въ Спасопреображенскомъ мужскомъ монастырѣ.—1 февраля Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Митрофанъ совершалъ въ Крестовой церкви всенощное бдѣніе, а 2 февраля литургію въ Крестовой же церкви. На литургіи инспекторъ классовъ Пензенскаго епархіальнаго женскаго училища прот. Н. И. Лентовскій произнесъ празднику приличное слово. Преосвященный викарій Епископъ Краснослободскій Григорій 1 февраля совершалъ всенощное бдѣніе, а 2 февраля—литургію въ Спасопреображенскомъ мужскомъ монастырѣ;—6 февраля, въ недѣлю Сыропустную, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Митрофанъ совершалъ въ Крестовой церкви литургію, на которой въ обычное время возвелъ *въ санъ шум на* о. настоятеля Троицкаго Сканава монастыря Наровчатскаго уѣзда, *Леромонаха Филарета*. На литургіи свящ. Н. А. Артобо-

левскій произнесъ слово. По окончаніи литургіи Архипастырь вручилъ новопоставленному игумену жезлъ, при чемъ произнесъ рѣчь приблизительно слѣдующаго содержанія: „Всечестный игумень Филаретъ! Привѣтствуя тебя съ новымъ саномъ, соотвѣтствующимъ твоему высокому званію вождя ввѣренныхъ твоему водительству братій. Вотъ тебѣ, возлюбленный, жезлъ. Прими его. Онъ будетъ для тебя символомъ власти, какою ты облеченъ нынѣ въ этомъ храмѣ. Онъ долженъ быть для тебя и символомъ особаго служенія другимъ и попеченія о другихъ. Не легко, возл., одному совершать свое спасеніе; но еще труднѣе заботиться о спасеніи другихъ. Знай, что съ этимъ жезломъ ты долженъ учить спасенію братій, избравшихъ тебя своимъ игуменомъ, вождемъ на пути спасенія. Помни, что этотъ жезлъ мною только видимо врученъ тебѣ, а невидимо Самимъ Іисусомъ Христомъ, облечшимъ тебя силою и властію. А Онъ, Правосудный, Всемилостивый, никогда не раздаетъ своихъ даровъ напрасно. Онъ строго взыщетъ отъ каждаго, взыщетъ Онъ и отъ тебя за каждую ввѣренную тебѣ и погибшую отъ твоего нерадѣнія и безпечности душу. Итакъ, возл., ты уже самъ видишь, что этотъ жезлъ является далеко не легкимъ. Тяжесть его зависитъ отъ многихъ причинъ. Главная причина заключается въ насъ самихъ. Немощи человѣческія такъ велики, что мы не можемъ отъ нихъ освободиться. Но тяжесть этого жезла увеличивается отъ того, что на насъ возложено бремя управленія другими. Каждая власть—и духовная, и гражданская—сопряжена съ обязанностію заботиться о другихъ. Облеченный властію беретъ на себя отвѣтственность не только за внѣшнее, но и за внутреннее состояніе, за душу каждаго, которая, по слову Божію, дороже всего міра. Каждому извѣстно, что *глубоко*, говоритъ пророкъ, *сердцѣ человека!* А особенная трудность монастырскаго управленія заключается въ духѣ нынѣшняго времени. Нынѣ иноческое званіе проходитъ среди *зубаыхъ* дней, среди недоумѣній, среди какой то зависти, поношеній и клеветы. Съ другой стороны какая то распущенность въ мысляхъ и дѣй-

ствіяхъ протекаетъ въ обителяхъ и грозитъ чести и званію иноческому. Требуется кроткое и благоразумное управленіе. Нужно зорко слѣдить и спасать братій своихъ отъ заразы невѣрія и нечестія. А дѣло это — не легкое! Для этого требуются силы ума, чтобы разумно управлять. Всѣ наши силы и попеченія останутся безъ успѣха, если не будемъ надѣяться на помощь Всемилостиваго Господа, Который помогаетъ тѣмъ, кто заботится о своемъ спасеніи и о спасеніи другихъ. Ты долженъ имѣть твердую надежду на помощь Всемогущаго Господа. Молись ему усердно, чтобы эта надежда не посрамила тебя и чтобы съ этимъ жезломъ ты самъ шелъ ко спасенію и другихъ вель до конца жизни твоей"! Того же числа Архипастырь совершалъ въ Каѳедральномъ соборѣ вечерню. — 6, 7, 8 и 9 февраля, въ первые четыре дня первой седмицы великаго поста, Архипастырь въ Крестовой церкви на великомъ повечеріи читалъ канонъ св. Андрея Критскаго — „меѳимоны“, 8 и 10 февраля Архипастырь совершалъ въ Крестовой церкви литургію Преждеосвященныхъ Даровъ, при чемъ 10 февраля по окончаніи литургіи, совершалъ молебенъ св. великомученику Θεодору Тирону съ благословеніемъ „Колива“. 12 февраля, въ недѣлю православія, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Митрофанъ совершалъ въ Каѳедральномъ соборѣ литургію св. Василя Великаго и, по окончаніи оной, при участіи всего градскаго духовенства, *Торжество Православія* по особому чиноположенію. На литургіи свящ. Н. Θ. Быстровъ произнесъ соотвѣтствующее торжеству слово.

